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EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA ITPOXANATOAIZMOY

®EMA A

Yrc epwtnoelg A.l. éwg A4 va ONUELWOETE TN OWOTI] ATIAVTNOT] XWEIS ALTIOAOYT|IOMN.
(novadeg 25)

A1 ITowx amod TIg maakdtw NAEKTEOVIAKES DOUES TTEQLYQAPOLYV TNV KATAVOT] TWV
NAEKTEOVIWV TOL ATOUOL TOL HOALBdaLviov 42Mo) ot BepeAedn kKatdotaor):

a. 15?2s22p%3s23p®3d104s22pt4d*+5s?
b. 1522522p°®3s23p°3d104s22po4d>5s!
c. 1s22s22p®3s23p63d104s22p64d>5s?
d. 1s?2522p°3s23p°3d1°4s22pt4di6s!

A2. T'wx v avtidoaor 2A(g)--> 2B(g) + I'(g), dtvete 0TL 0 QUONOS TP YWYT]S TOVL
TEOLOVTOG B kdmowx xoovikr) otiyur) etvat 2¥10-3M/s. TTowx etvar n taxvtnta g
avTdEAoTC TNV O XOOVIKY) OTLyun

a. 2*103M/s
b. 4* 103 M/s
c. 103M/s

d. Aev pmogovpue va yvwotlovpe

A.3. Ze doxelo éxeL amokataotadel N TAQAKATW LOOQQOTIA :
N204(g)<=>2N02(g)
Av dimAaowxotel 0 0ykog Tov doxelov oe otaBepn) Oeguokpaoia toTe:
a. H pala tov NO2(g) pewwverte
b. H mteon oto doyelo avéavertal

c¢. Hovykévrowon tov N2O4(g) avEavetat



d. H ovykévtowon tov NO2(g) pewwvertat

A4. Av oe puOHLOTIKO daxAvpa Ttov Exet pH=5 tpooteBovv Alyeg otaryoveg Tov delin)
HA pe Kana=10% o0 Adyog [HA]/[A] Oa etval:

a.
b.
C.

d.

0,1
10
10
106

A.5. Na xapaktnpioete T akoAovOeg mpotdoelc Zwotés ] AavOaouéveg:

a.

B.1.

Ortav éva pogio 1-mpomavoAng, pe ToV TAQAKATW CUVTAKTIKO TUTIO POlOKETAL O€
LOATIKO DLAALVUA, OLO HOVO ATOMA TOV OOV TTG HTTOQOVV VX OXNUATIO0UV
deopoUg LOPOYOVOUL pe Ta poEx Ttov H20

H H H

e

H—C—C—C—o0—H

H H H

Agv vtapxovv aAkaAlx mov £xovv o1 OepeALwdT KaTAoTAOT), NAEKTOOVIX T€
otiBada d.

H evépyewx evegyomnoinong Ea pag avtidoaone A+B-->I' kain evépyeix
evepyoToinong Ea’ g avtiotgopnc avtidoaonc I'-->A+B otic (dlec ovvOnkec,
dlxpépovv Katd tn pHetaBoAn evOaAriag e avtidoaonc.

To 215¢ kat 0 30Zn etvar otoyeia tov d Topéa, £xovv évav aplOpo 0Eeldwong oTIg
EVAOELS TOUG KAL eV OXNUATICOUY AAATA e XAXQAKTNOLOTIKA XOWHUATA.

21o v 2He* ot vmootiBadeg 2s kat 2p €xovv TNV O evéQyela.

®EMA B

To mowto amd ta magakatw drypdppata delxvel dLO LOATIKA HOQLAXKA DLIXAVUATA e

(oovg 6YKoLG, oL dlaxxwEILovTaL HETA&D TOVG e NULTIEQATY]) HEUPOAVT). Lt

dxrypapuata cLVUBOAILOVTAL LOVO Ta LOQLX TWV DAAVUEVWY OVO LWV KAL OXL TA LOQLX
tov H20.




ITowo amd T TAEAKATW 4 dLYQAUHATA TTAQLOTAVEL TO OCVOTIUA HLETA ATIO AXQKETO
X00VKO duaotnuoa?
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H Oegpoxpaoia etvat da kat otaben) kat ota dvo dixAvpata.

Na attioAoynoete v anavtnon oog.

(novadeg 4)

B.2. Evac @outnmg meaypatomnoLel 000 TERAUATA HE TNV ap@doun avtidoaon :
2A(g) + B(g) <=>2I(g)

IMowTo meigapa: o doxelo dyrkov 2L oe Oeguorpaoia 400K, etoayet éva pelypa twv
aeplwv A xat B. Meta amtd oglopévo xpovo diamiotwoe, 0tLn nieon otabepomou)Onice
KL OTapATNOE va petaBaAletal pe otabepn) Oepuoxkpaotia. Me avaAvor tov
Helypatog PorKe OTL AUTO TEQLELXE :

[A]=0,4M, [B]=0,1M, [I']=0,8M.
a. Na e&nynoete av n mieon and v aQxn) TOL TEWRAUATOS HEXQL TNV
otaOepomoinot) e avéndnke 1) pewwdnke.(Lovadeg 2)
b. Na Boe0Oein Kc g woogpoTiag. (movadeg 2)
c. Iloteg elvat oL apXkés oLYKEVTOWOELS TwV aepiwv A kat B.(uovadeg 2)

Agvtego melpapa: oe éva dAAo doxelo Oykov 2L, 0 poltnTrg elodyeL To OO pelypa Twv
aeplwv A xat B xat moaypartonoteitat ) dwx avtidpaon. H xnuucr) wwoppomia



ATIOKATAOTAONKE O ALyOTEQO XOOVO O OXE0T UE TO TEWTO TERAUX, EVQ T] TEALKT)
ovYKkEVTOWOT ToL aepiov I, BoéOnke peyaAvTeon am’ 0TL 0T0 MEWTO TElpauA.

d. ITowx pmogetl va etvat ) dixopd otic ovvONKeS avapeoa ota dvo
nepapata.(Lovadeg 3)
e. HKc oto devtepo mepapa etvat O, HeyaAvteQn 1) HIKQOTEQT), & OX£EOT] e TO
TEWTO Ttelpapx.(LOVAdEG 2)
f. Havtidoaon eivat eEwOepun 1) evooOepun.(povadeg 2)
Na attiodoyroete TIg AMAVINCELS OAG.

B.3.

a. Na ovykoOet to péye0og Twv mapakdtw WvTwyv ot OepfeAlwdn KaTtdotaoT Kot
Vo T KATATAEETE Katd avEavopevo péye0og.
11Na*, 2Mg?*, 802 9F-

Noa atrtioAoynoete tnv andvtnon oag. (Lovadeg 4)

b. Na yoagovv ot xnuikéc eElOWOELS Yix TOV OeVTEQO LOVTIOUO ToL 11N KAl TOV
TO(TO LOVTIOUO ToL 12Mg. Nt ovykQivete TIg eVEQYELEG TOL deVTEQOL LOVTIOHOU TOV
Na kat Tov teitov vtiopov Tov Mg.
Noa attioAoynoete v anavtnon oag. (Lovadeg 4)

OEMAT

I'.1. Ze kAewotd doxelo Oykov 6 L el0AyOoULE LOOHOQLAKES TTOOOTNTEG AEQLOV HELYHATOS
SOz kat Oz, kat avTdovy pe amodoot) 80%.

2502(g) + O2(g) <=>250s(g)

a. Av 1 ota0epd woppomniag Ke =4 va vrtoAoylotet  ovotaon oe mol tov aepiov
HelyHaTog TG XNULKTS toooTtiac.(novadeg 2)
b. Na vrtoAoyilotet 1o o006 ¢ BeQUOTNTAS TTOL EKAVETAL 1] ATIOQQEOPATAL HEXOL
TNV XNHIKT) LOOQQOTILX :
Atvovtal ot Oepuoxnuikéc eEl0WoELS:
S(s) + O2(g) --> SO2(g), AH=-295 K]
S(s) + 3/202(g) --> SOz (g), AH=-395K]
(novadeg 3)

c. LIV KATAOTAOT] TNG MAQATIAVQ@ XNHIKNG LOOQQOTIAS TIOAYLATOTIOLE(TAL YL &XTTO
TIC TTAQAKATW UETAPBOAEG:
i. IlpooOnkn SO20to doxelo (V, T otaOepn)
ii. Melwon g Oeppokpaciag Ttov doxeiov (V otabeo)



iii. Melwor) Tov 6ykov tov doxelov (T otaBeEo)

iv.  ITpooOnkn kataAvtn

ITowx amod avtés Tic petaBoAég TeQLYQAPEL TO TTAQAKATW DXYQAUA TWV
OVYKEVTQWOEWYV TWV OVOLWV TIOL CLUUMETEXOVV OTNV XTULKT] LOOQQOTIO?

Na attiodoyroete Tnv anavtnon oag.

Zf

0 t t

v

(novadeg 2)

I'.2. Ze doxeto mpooOétovue 200ml dixAvpatog 0,2M HBr kat 0,56g owviopata Fe, omorte
TIOOY LATOTIOLE(TAL T) TIAQAKATW avTdQaoN, oe otabepn Bepuokpaoia:

Fe(s) + 2HBr (aq) --> FeBr2(aq) + H2(g)

a. Ilowx petaPoAn Oa mapatnenOel otnv aEXLKT) T VTNTA TS AVTidEAOTS
(aV&non, pelwon, kapla) kat 0Tov 6YKO Tov EKAVOHEVOL aepiov (avEnoT), pelwon,
Kapia) av mpooteBovv oto doxelo, avTl Twv agamdvw o eENG:

i. 200ml dtaxAvpatog 0,1M HBr

ii.  200ml duxAvpatog 0,05M HBr
iii.  200ml duixAvparog 0,2M HBr
iv.  0,56g Beoyacg Fe
Na attioAdoynoete v anavinon oac. (Lovadeg 4)

b. Avn mapandvw avtidoaot), pe to agxko dikAvua HBr , moaypatonoieitat oe
avolyto doxelo otabepng Oepuokpaoiag, va vtoAoyioete T petaPoAn e palag
miov O mapatnENOel 0TO DIAAVHUA KATA T dLAQKELX TNG avTidoaong (Atvovtatl
Ar: Fe=56, H=1) (novadeg 2)



I'.3. Eva petypa (M) mepiéxet NaOH kot CH3COONa. To petypa dtxAvetat oto veQo kat
10 XAV apawveTal pe veQo o€ teAco 0yko 1L. 10 mL tov teAkov diaAvuatog
OYKOHETQOVVTAL TAQOLT i delkTn @atvoAopOadeivn pe mpdTuTo ddAvua 0,1M HCl.
Ortawv 0 detktng amoxowpatiotel £Xovv eootedel 0To oyKopeTEOVUEVO dtdAVa 15mL
TEOTLTIOL AAAVHUATOG. L1 ovVéX el TROoOETovE AlyEC OTAYOVES TOV delkTn
TOQTOKAAL TOL peBVALOL kaL ovveyiCovue TNV oykopétonort. Otav magatnerjoovue
aAAayn) oto xowpoa Tov deiktr mopTokaAl Tov pebvAiov, éxovv mpootebel cuvoAuca 20
mL tov mpdtumov dtxrAvpatog.

a. Na ppeOein ovotaon oe mol Tov apX koL petypatoc. (Lovadeg 3)

b. I'att otV oykopétonon avtr) mpoobéoape dvo delktec? Av mEooOétape amo Tnv
QX1 HOVO ToV deikTn TTOPTOKAAL TOL pEeOVALOV, TL O pmogovoapte va
Tieoodlopioovpe TEAKA? (LOvAadeg 3)

c¢. Na PoeOei to pH tov oykopeTteoUpeVOL dlxAVUATOS, OTO LOOdVVAUO OTUEl0 TTOV
avtiotolxel otnv mAnen avtdoaorn tov NaOH pe to HCL (povadeg 3)

d. Atvetain kapmOAn TNG OYKOUETENONG TIOL TTOAYHATOTIOW ) OnKe:

3

pHﬂ

>
—p

V&iodroc HCE /mL

Na Boeite to xowua tov dixAvpatog ota onueia A, B, I'. eEnyelote pe Baon tig ovoteg
TIOV TTEQLEXEL TO OYKOUETQOUHEVO dLdAvua o€ eketva ta onuela. (Lovadeg 3)

Atvovrtat: 0OAa ta daAvpaTa tov EoBANpaTog Bolokovtal o Oegpokpaoia 25°C.
Kacascoon=2*10-% Kw=10-14
Toa dedopéva Tov TEOPANUATOS ETUTQEMOLVV TIC YVWOTEG TTQOOTEYYIOELG.

Atvetat v tov detktn @awvoAogOadeivn (megroxn pH aAAayrc xowpatog 8,2-10,
AXQWMO-00C avTioToLXA), Yir TOV OelkT MOQTOKAAL TOL eOVALOV (reooxi PH aAAaym|g
XOWHATOG 2,7-4,7, KOKKIVO-KITQLVO avTloTOoLX Q)

Ta onueta mov aAA&Covv xpwua oL deikteg T OewEOVUE KAl wg LoodVVaa onpela TG
OYKOUETONOTG.



®EMA A

A.1. ©¢Aovpue va mapaokevaocovue eva peltypa NHs kat CHsNH2 ka v tov okomo
aVTO XONOLHOTIOOVE éva dAAO petypa (M1), 6ykov 44.800L oe STP mov megiéxet N2, Ho,
kot 5% oe mol CHa. To petypa M1 doxetevetat o doxelo OOV 0 KATAAANAEG
oLVOTKES TTOAYHATOTIOLE (TAL T avTidEaoM:

N2 (g)+ 3Hz(g) --> 2NHs(g), AH2=-92K]J (1)
IToarypatomoteltat OHws Kat 1) TAQXAANAN avtidoaon :
NHs (g) + CHa (g) --> CH3NH: (g) + H2 (g), AH2=+98 K] (2)
To teAwcod petypa M2 mepiéxet NHs, CHsNH:, Ho.

Ao 1o petypa M2 armopaxpvvovtarn NHs kot CHsNH:2 pe vygomoinon kat
ntagapevouv teAka 0,4Kg aéplov Hoe.

Na Boette :
a. Tn ovotaon tov petypatog M1 oe mol oe N2 kot H2(povadeg 4)
b. T moodtnteg NHs, kat CHsNH2 rtov tapaxOnrav(povadeg 3)
c¢. To mood Bepudtrac mov ekAvetal CLVOAKA amod T avtwdoels (1) kat (2)
(novadeg 2)

d. T'ix v NHs kat CHsNH:2 divovtat ta mapakdtw dedopéva:

NHs CHsNH:2
YHMEIO BPAXMOY -33,34°C -6,3°C
Mr 17 31
Kb otovug 25°C 105 4*104

i. Tatin CHsNH2éxet peyaAvtepo onuelo Boaopov and v NHs. EEnyeiote pe v
PonOelx twv dxpopakwv dLVApEwV.(LOVADEG 2)
ii. Xe& mowx amo TG MaQAKATW OeQUOoKQAOleG HTTOQOVE VX VYQOTIOW|OOVE HOVO TNV
M amto tig dvo avtég Baoeic:1) 0°C, 2) -8°C, 3) -35°C. (novadeg 2)
iii. E&nyelote pe ) Pondewx e poolaxng dourjc NHs, (H-NHz2) wot CHsNH2 (CHs -
NH>2) yuati 1 CHsNH2 éxet peyaAvteon Kb otovg 25°C. Atvetat ot to -CHs



OnuovEyel LoXxvEOTEQEO + eMmaywYwKod Parvopevo atod OTL To ATopo Tov H.
(novadeg 3)

A.2. Alvovrtal ta mopakdAtw vOATIKK dXxAvuaTaL:
Y1: NHs, 0,4M Kb=10-
Y2: CHsNH:2 0,4M Kb=4*10-

a. ITowo amo ta dvo dixAvpata Y1 1 Y2 mpémel va XONOLUOTIOW)OOVIE, WOTE
oo étoviag KatdAANAN moootnTa cLLNYOUS 0EEOC VA TAQATKEVATOVLE
oLOHLoTICO dtdAvpa pe [H3O[=2*10-1"M kat pe kaAvteQn QUOHLOTIKT] tKavOTTA.
(novadeg 3)

b. Apawwvovpe to Y2 oe dekamAAO0 OYKO Kot TEOKVTITEL dldAvua Y3.
Avapryvoovtar 10mL tov Y1 pe 10mL tov Y3 kot meokvmttet Y4. Na BoeOet to pH
oL Y4.(uovadeg 6)

Y& 0Aec Tic megumtwoels 1 Oeguoxpacia etvar 25°C, Kw=10-14

Toa dedopéva Tov TEOPATNUATOC ETUTEEMOVV TIG YVWOTEG TQOOEYYIoELC.

OAHTIEX (yia tovg e&etalopevoug)

1. 210 teTeddl0 oag va yoaPeTe HOVO T TQOKATAQKTIKA (Nuegounvia,
efetalopevo pabnua). Na unv avrrypalete ta Oépata oto tetoddLo.
2. Na vyoadete TO0 OVOHATEMOVULHO OaAG OTO TAVW HEQOS TWV
PWTOAVTILYQAPWY AUECWS HOALS oag tapadobovv. Aev emTpémeTaL va

yoawete kaptx A&AAnN onueiwon. Katd v amoxwenorn oag va
naQadwoete Hall pe TO TETEADLO 0AG KAL TA PWTOAVTIYQAPAQ.

3. Na amavifjoete 0TO TETOADLO 0ag o¢ OAa ta Dépata.

4. Na yoapete TIc amavioels 0ag HOVO HE HUTTAE 1) HOVO e Ha¥QO TTLAO.
Mmopeite va xonotpomowmoete HOAVBL HOVO yia oxédla, dlayQdpupata

Kol TTiVaKeg.
5. Atdoketa  efétaong: toelc (3) wEeg peTra TN dtavoun TV
PWTOAVTILYQAPWV.

KAAH EIIITYXIA




